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Niederschrift über die Mitgliederversammlung 2013 
am 22. Mai 2013 im Forum des Gymnasiums Uslar 
 

 
Teilnehmer: s. Anlage 
 

 
TOP 1 
Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung  
 
Vorsitzender Eberhard Otto begrüßt die Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit fest. 
Gegen die Tagesordnung werden keine Einwendungen erhoben. 
 
TOP 2 
Protokollgenehmigung  
 
Das Protokoll der Mitgliederversammlung vom 28. Juni 2012 wird einstimmig genehmigt. 
 
TOP 3 
Bericht des Vorstandes  
 
Vorsitzender Eberhard Otto gibt einen umfassenden Bericht über die Vereinsaktivitäten des 
vergangenen Jahres. Die Mitarbeit des Fördervereins war für den Betrieb des Badelandes 
durch die Bürgergenossenschaft in vielfältiger Weise wichtig und unverzichtbar. Diese 
Mitarbeit ist Bestandteil des durch den Förderverein entwickelten Betriebskonzeptes. Die 
selbst auferlegte Verpflichtung konnte Dank der ehrenamtlichen Mitwirkung der 
Vereinsmitglieder eingelöst werden.  
 
Der Vorsitzende unterstreicht hierbei, dass die Bereitschaft der Mitglieder unverändert anhält 
und die positive Stimmung erhalten geblieben ist. Die Mitarbeit ist auch weiterhin zwingend 
erforderlich, um den Betrieb des Badelandes aufrecht zu erhalten. Hierbei geht er 
insbesondere auf die Sicherstellung des Kassenbetriebes und die Betreuung des 
Frühschwimmens ein. Die aktuelle Zahl der Mitglieder des Fördervereins beträgt 425. 
 
Über das Frühschwimmen berichten im Anschluss Justus Pahlow und Wilfried Grafen. Das 
Team der Betreuer besteht inzwischen aus sieben Personen. Nahezu 100 Vereinsmitglieder 
nutzen das Angebot, teilweise regelmäßig, andere an einzelnen Tagen. Beide zeigen sich 
stolz, dass kein einziger Frühschwimmertag wegen fehlender Betreuer ausfallen musste. 
 
Volker Fuchs gibt als zweiter Vorsitzender des Fördervereins und Vorsitzender des 
Vorstands der Bürgergenossenschaft einen aktuellen Bericht über die Situation des Bades 
nach rund einem halben Jahr des Betriebes in Bürgerhand. Zusammenfassend stellt er dar, 
dass die Vorgaben des durch den Förderverein erarbeiteten Betriebskonzeptes fast 
umfassend wie geplant umgesetzt werden konnten. 
 
 
TOP 4 
Bericht des Schatzmeisters und Bericht der Kassenprüfer  
 
Jens Liedtke berichtet über das abgelaufene Geschäftsjahr des Fördervereins. Dem Verein 
sind neben den Mitgliedsbeiträgen viele Spenden zugegangen, die zur Umsetzung der 
Vereinsziele beitragen sollen. 
 
Die Gesamteinnahmen des Jahres 2012 belaufen sich auf 78.300 €, die Ausgaben auf 
71.500 €. Hierzu stellt Jens Liedtke der Versammlung die wesentlichen Positionen des 
Jahresabschlusses dar. 
 



Kassenprüfer Thomas Dlugosch berichtet über die durch ihn und Edgar Leifheit 
durchgeführte Kassenprüfung. Diese Prüfung hat keine Beanstandungen, Hinweise oder 
Anmerkungen ergeben.  
 
TOP 5 
Entlastung des Vorstandes für das Geschäftsjahr 2012  
 
Thomas Dlugosch beantragt die Entlastung des Vorstandes für das Geschäftsjahr 2012. 
Die Mitgliederversammlung stimmt diesem Antrag einstimmig zu. 
 
TOP 6 
Wahlen zum Vorstand des Fördervereins Uslarer Badeland e.V. 
 
Vorsitzender Eberhard Otto legt dar, dass entsprechend der Satzung des Fördervereins 
nach zweijähriger Amtszeit der Vorstand neu zu wählen ist. 
 
Die Wahlen erfolgen in nachstehender Reihenfolge. Für die jeweiligen Ämter wird jeweils nur 
ein Vorschlag aus der Versammlung unterbreitet. Alle Wahlen zum Vorstand erfolgten in 
offener Abstimmung mit einstimmigem Ergebnis. Alle vorgeschlagenen Amtsinhaber haben 
im Anschluss der Übernahme des Amtes zugestimmt, bzw. sofern nicht anwesend, diese 
bereits vorab erklärt. 
 
Vorsitzender    Eberhard Otto 
2. Vorsitzender   Volker Fuchs 
Schatzmeister    Jens Liedtke 
Leiter der Öffentlichkeitsarbeit Justus Pahlow 
Beisitzer (Stadtwerke)  Martin Adolph 
Beisitzer (Schulen)   Lars Henne 
Beisitzer (Vereine)   Frank Pfeiffer 
Beisitzer (region.uslar!)  Astrid Lowak 
Beisitzer (Stadt Uslar)  Christian Rohner 
Beisitzer (Recht)   Wilfried Grafen 
Beisitzer (Technik)   Andreas Bleul 
 
 
TOP 7 
Projekte und Aktivitäten 
 
Vorsitzender Eberhard Otto weist darauf hin, dass die Aktivitäten des Fördervereins auch 
weiterhin für einen erfolgreichen Betrieb des Badelandes erforderlich sind. Die Schwerpunkte 
sieht er hierbei in Arbeiten zum Erhalt und zur Unterhaltung des Gebäudes. Zudem nennt er 
die Unterstützung des Badeland-Personals, neue Aktionen, wie beispielsweise die 
Durchführung von Fitnessangeboten oder Kindergeburtstagen und Betriebsfeiern als 
wichtige Themen für den Förderverein. 
 
Die Beiträge der Mitglieder sind ebenso so wichtig wie die Unterstützung durch Sponsoren. 
Daher muss sich der Förderverein nachhaltig um die Betreuung der Förderer des Vereins 
kümmern. 
 
Zudem soll der Förderverein weiterhin bei allen Gelegenheiten auf die Bedeutung des 
Erhaltes des Badelandes hinweisen und für eine Nutzung des Bades werben. Der 
Vorsitzende fasst dies mit der Aussage „Alle sollen baden gehen, damit das Badeland nicht 
baden geht“ zusammen. 
 
TOP 9 
Anträge  
 
Anträge an die Mitgliederversammlung liegen nicht vor. 
  



 
TOP 10 
Verschiedenes  
 
Aus dem Kreis der Vereinsmitglieder wird angeregt, künftig Spieltage im Badeland zu 
organisieren. 
 
 
 
 
Eberhard Otto   Volker Fuchs 
Vorsitzender   2. Vorsitzender & 
    Protokollführer 


